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РОЗРОБКА ІНТЕРАКТИВНОГО ІНСТРУМЕНТУ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ 

ОСНОВ КРИПТОГРАФІЇ 

Горьковенко Є. І., Кушніренко Н. І. 

Національний університет "Одеська політехніка" 

У роботі представлено розробку інтерактивного Telegram Mini App, 

призначеного для вивчення базових криптографічних методів у форматі 

навчальної гри. Обґрунтовано актуальність використання класичних шифрів як 

засобу формування криптографічної грамотності користувачів [1]. Показано 

переваги Telegram Mini App як платформи для створення навчальних 

застосунків, зокрема доступність, кросплатформність та інтеграцію 

веб-компонентів [3]. Описано структуру застосунку, що включає багаторівневу 

систему завдань, навчальний модуль та механізми мотивації. Визначено 

відмінності запропонованого рішення від існуючих аналогів, серед яких – 

поєднання гейміфікації, адаптивної складності та інтерактивної візуалізації 

криптографічних алгоритмів. 

Ключові слова: криптографія, Telegram Mini App, шифр Цезаря, шифр 

Віженера, гейміфікація, інформаційна безпека. 

Стрімкий розвиток цифрових технологій підвищує ризики кіберзагроз, що 

зумовлює необхідність використання криптографічних методів для забезпечення 

конфіденційності, цілісності та автентичності даних [1]. Попри широке 

застосування криптографії, рівень розуміння її базових принципів серед 

користувачів залишається недостатнім. 

Гейміфікація як сучасний педагогічний підхід сприяє підвищенню мотивації, 

залученості та формуванню позитивного досвіду навчання. Використання 

ігрових механік, системи винагород і миттєвого зворотного зв’язку робить 

засвоєння матеріалу доступнішим і динамічнішим [2]. Завдяки цьому 

гейміфікація є ефективним інструментом популяризації криптографічних знань 

серед широкої аудиторії. 

Саме тому розробка доступних та інтерактивних інструментів для вивчення 

основ криптографії є надзвичайно актуальною задачею. Представлена робота 

присвячена створенню такого інструменту у вигляді Telegram Mini App, що 

сприятиме формуванню базових знань у зручному та захопливому форматі. 

Telegram Mini App є оптимальною платформою для реалізації таких рішень 

завдяки своїй доступності, відсутності потреби у встановленні окремого 

програмного забезпечення, підтримці HTML/JS-інтерфейсів та широкій 

аудиторії користувачів [3]. На відміну від традиційних мобільних застосунків, 

Telegram Mini App забезпечує миттєвий доступ до навчального контенту, що 

знижує поріг входження та підвищує залученість користувачів. 
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Розроблений інтерактивний застосунок поєднує навчальні матеріали та ігрові 

механіки, що дозволяє користувачам опановувати основи криптографії у 

захопливому форматі. Структура гри включає три рівні складності. На легкому 

рівні користувач виконує базові операції шифрування та дешифрування, 

визначає ключі та бере участь у словесних завданнях. Середній рівень 

доповнюється обмеженням часу та ускладненими варіантами відповідей, що 

моделює умови підвищеного когнітивного навантаження. Складний рівень 

передбачає ручне введення відповідей, роботу з комбінованими шифрами та 

елементи криптоаналізу, що сприяє глибшому розумінню алгоритмів. 

Окрему увагу приділено навчальному модулю, який містить відеолекції, 

текстові пояснення та інтерактивні демонстрації роботи шифрів. Реалізовано 

візуалізацію таблиці Віженера та динамічне відображення зсувів у шифрі Цезаря, 

що відповідає рекомендаціям щодо наочності навчання криптографії, описаним 

у фаховій літературі [1]. 

Запропонований застосунок вирізняється серед аналогів поєднанням 

гейміфікації, адаптивної складності та інтерактивної візуалізації 

криптографічних процесів. Система досягнень, внутрішня валюта, таблиця 

лідерів та збереження статистики підвищують мотивацію користувачів і 

сприяють регулярному навчанню. Telegram Mini App забезпечує зручність 

використання, кросплатформність та швидку інтеграцію нових функцій, що 

робить його ефективним середовищем для створення навчальних інструментів 

[3]. 

Таким чином, розроблений інтерактивний застосунок демонструє потенціал 

Telegram Mini App як платформи для навчання криптографії та сприяє 

підвищенню цифрової грамотності користувачів шляхом поєднання теоретичних 

знань та практичних завдань у доступному форматі. 
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